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PROCEDURA

O

4

1. Wybieramysrodek okegu O
2. Wybieramy promié okregu R
3. Rysujemy wycinek kota obejmgy skarg
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4. Dzielimy obszar ograniczony kraazia skarpy | wycinkiem kota
na 1G20 pionowych paskow (madyy¢ roznej szerokeci,
Uwzgkdniamy zatamania kraygzi skarpy, uwarstwienie gruntu

Podstawa paska w jednym rodzajugruku.

5. Wyznaczamy pole powierzchni#@ego pask®., przyjmupc
podstave jako odcinek prosty (osobno pola élej raznymi gruntami

W obrcbie jednego paska)
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6. Wyznaczamy nachylenm oraz diugéc |; podstawy
dla kazdego paska

UWAGA NA ZNAK PRZY WARTOSCI KATA!!!

b,
coda, )
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7. Wyznaczamy s¢ od ckzaru wiasnego paska I ewentualnego
@bcizenia wnaziomieW, (sita dziata wsrodku szerok€ci paska)

Ll q

Site mozemy przesust | zaczeps w podstawie paska
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8. RozkitadamyW. na sktadow normalm N; | styczm S do
podstawy paska
Lo

N; =W, cos(;) /

’
7
’
’
’
7
7
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9. Wyznaczamy s¢tarciaT, jJako jedr ze sktadowych reakcii

gruntu
RN

UWAGA!

® | ¢ to parametry gruntu,

w ktorym znajduje si
podstawa paska!

Ti =N tg(C
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10. Wyniki obliczen zestawiamy w tabeli

Pasek| b; | a; | sin(a;) | cos@;) | i YW g

1 Y
v

2.S 2T

F = Z \ U — Z RT - Z:T Skarpa jest niestateczna, gdy
M, YRS >S F<1.1:1.3
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METODY PASKOW
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